Module d’outil mathématique 1 : Devoir Survelller |
Merci de répondre directement et uniquement sur le sujet. Durée : 1h30min.

Calculatrice IUT autorisée. Formulaire A4 recto-verso manuscrit autorise.

NOM : PALE®rto . GROUPE : NOTE : /20

1 Questionnaire 4 Choix Multiples (6 pt)

Chaque question est notée sur 0,5 pt et comporte cing propositions de réponse. Les dix premiéres questions p.ﬂrtf‘llt
exclusivement sur le cours. Il y a au moins une proposition correcte parmi les cing (il peut donc y en avoir plusieurs).
[Le baréme est le suivant :

0.5 pt si aucune erreur n'est commise :

0.3 pt sl une erreur est commise :

0,1 pt si deux erreurs sont commises :

0 pt s1 trois erreurs ou plus sont commises.
[l n’y a pas de pénalité (points négatifs) pour une réponse fausse. Une erreur est définie par une proposition exacte
non-cochée ou une proposition fausse cochée.

1.1 Soit la fonction f(x) = arccos xr définie sur D :

AQD =R Bﬁf est décroissante CQf:D—[-n/2;m/2 DX f:D — [0:7 EQ f:D— [-1;1]
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1.2 Cocher, parmi les propositions, les conditions nécessaires pour que l'égalité lim —- = lim =
' I—TIq g(.r) oy 0 o} g (I)

AA lim f(r) =0 BQ r, a une valeur finie CQzo=0 X lim fl(z) eR EH lim g(xr) =0

£L=*.Ly) Ir—In I—rIi

1001l

1.3 Cocher, parmi les propositions, les conditions nécessaires pour que l'équation f(r) = 0 admette une solution
unique sur l'intervalle I = [a: b].

AQ f(a)- f(b) >0 , BX f(a)- f(b) <0 CQ f est monotone sur [ ;
DX f est strictement monotone sur [ EX f est continue sur [
ololl

1.4 Soit une fonction f définie en xy.

AQ f est continue en ro <= lim f(x) existe, est finie et a une valeur quelconque.
Ir—+XI

BY f est continue en zy <= lim f(z) existe, est finie, et est égale & f(zq).

I=—=+Ti
CH f est continue en xg si elle est dérivable en zg.

DA f est dérivable en x si elle est continue en xg.

: ; L)—J\T : ;
EA f est dérivable en o9 <= lim f(z) = J(zo) existe et est finie.
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1.5 lim f(x)=LekR:

I —+I)

AQ si et seulement si (<) lim+ f(z) = L.

I—T

B® si et seulement si (<) lim f(z)= lim f(z)= L.
1:—+:r:,':" I—T,

CH si f est continue en .

D& si et seulement si (<) on peut s’approcher d’aussi prés que 1'on veut de f(x) = L & condition de s'approcher
suffisamment de r = xg.

EQ si et seulement si (<=>) on peut s’approcher d’aussi prés que l'on veut de x = zy & condition de s’approcher

suffisamment de f(x) = L.
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1.6 Soit f définie sur D.

AQ f est décroissante <= r < ¢’ = f(r) < f(a')

BY f est croissante <= z < 2’ = f(z) < f(2')

CH f est croissante si f'(x) > 0

DA f admet un minimum local si f'(z) =0et f"(z) <0
EM f admet un maximum local si fillry=0et f'(x) <0
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1.7 Soit une fonction f définie sur D et représentée par Cy. Si f est paire :

AR D est un intervalle centré en 0 et symétrique.
BB f(z)= f(-x)Vz eD
CQ f(r)=—-f(-x)VreD

L T ; - . +
DR C; admet 1'axe x = 0 comme axe de symétrie et son étude peut étre restreinte sur R*. .
EQ) C; admet 'origine du repére O comme centre de symétrie et son étnde peut étre restreinte sur R™.
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1.8 Parmi les propositions de limites suivantes, cocher celles qui sont exactes.
e¥ Inz 3z° +4 . 3z +4 : 1_11_{_0
AQ lim — = im — = i =3 DQ lim =23 EQ lim =
I—il-}-l'x I v BE I‘HI-EI X 0 (H IEI-:'II 2 41 r—0 12 +1 =0 T
1.9 Parmi les propositions de limites suivantes, cocher celles qui sont exactes.
AA Si lim:i f(z) = 400 alors C; admet une asymptote verticale d’équation r = 4.
Ir—
BQ Si lim:1 f(x) = 4 alors Cy admet une asymptote horizontale d’équation y = 4.
Tr—
CHA Si HT f(z) = 4 alors C5 admet une asymptote horizontale d’équation y = 4.
I+
DA Si lim f(x) = +oco alors Cy admet obligatoirement une asymptote oblique en +oc.
I—+20C
3+t +1 : , | :
EY Le graphe Cs de f(x) = = admet la droite D d’équation ¥y = z + 1 comme asymptote oblique.
&
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1.10 Soit f : D — A une fonction croissante admettant une fonction réciproque f~!: A — D.

AR f et f~! sont des fonctions bijectives.

BQ f~! est une fonction décroissante sur A.

CQ Les graphes Cy et C¢-1 sont symétriques par rapport a 'axe des abscisses.

DQ Les graphes Cy et Cs-1 sont symétriques par rapport a I'axe des ordonnées.

ER Les graphes C¢ et Cy-1 sont symétriques par rapport a la droite D d’équation y

= .
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1.11 Parmi les fonctions suivantes, cocher celles qui sont paires.
ol 3 . 2 2
A0 & +1 pO 2 + & o Sin () DO t?,n (z) ES 24 In(z2 + 1)
z+1 z? + 1 T sin(2z)
o2\o )
1.12 Parmi les fonctions suivantes, cocher celles qui sont impaires.
2 3 . 2 2
z°+1 ° 4 sin“(z) tan®(x)
AD B® on D EQ z* In(z?
r+1 2% +1 T " sin(2x) Ze ol 1)

2 Exercices

Chacune des questions ci-apres est notée sur 1 point. Les réponses doivent étre briévement justifiées.

2.1 Nombres complexes 7 pt

2 1.1 Déterminer I’ensemble des solutions de I’équation z* = —8.

J" *-8 J6 'ﬁukuw},

On pose 3= ne avee (270 - J"’s«
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2.1.3 On donne 2~-2jet 2" = 5 T g berire 227 sous formes exponentielleyet algebrlque;f
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- -Zﬁe.-d(%{_+ %"E) = Mc-fr/a ’

= ﬁ"'d 'Jﬁ - A
- (R-4) -4 (13+4) = 33"

2.1.4 Déterminer la nature des transformations géométriques associées aux fonctions complexes f(z) =

g(z) =e™3z et h(z) = jz + 2.

—-27z,

A= -2j3 - [-2§)= &
q:f(—?—J): -7/ .
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2.1.5 Donner les équations cartésienne et complexe du cercle C de centre A(1; —2) et de rayon 2.

e- jrt(a)/ 3= A-2)+ 2e9%
ace BE CO;LTTJ

*)dd‘x,—a)/ be-1)+ /}1*")1"4,{-

2.1.6 Décrire C', I'image du cercle C de la question précédente, par la transformation associée a la fonction f(z) = 2j2.

€. jrf/(J/)/ 5’.-_- %'(4-23')*' 2.9%
6€loju] ] -




2.1.7 Soit z = 2 + 2j. Calculer 2°. (1 pt).
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2.2 Fonctions d’une variable réelle 7 pt

2.2.1 Soit f(z) = In(1 — x2) définie sur D. Déterminer D ainsi que les variat ions de f surD.

Vanalons f ta) = :;"%E;;_

N D _%(F’fﬂ).—.— 3.3!—55) :
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2.2.2 Etudier les branches infinies de la fonction f(z) =z — 1+ In(z — 1). _
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2.2.3 Déterminer 1'asymptote oblique D en +oc de la courbe Cy représentative de f(x) = -+ I; 1 et préciser leurs
I —
positions relatives. L
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224 Sont f(r) Prolonger [ por contimnté en [ s / n/2 n /2 (il ¢agit de prolonger f en 0)
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2.2.5 Etudier In dérivabilité en 0 de la tfonction f définie sur B par f(x)
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2.2.6 Diriver I: fonetion ﬂr}

arctan /2% + 1 définie sur R,
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2.2.7 Calculer les limites (a)  lim et (b) lim ;
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